

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Делом ответим автозаводцам

Приближается 1-е Мая—международный пролетарский праздник. Рабочие, колхозники, интеллигенция нашей страны новым подъемом политической и производственной активности, решительными победами в тылу и на фронте будут отмечать свой праздник.

Коллектив автозавода имени Молотова обратился ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий гор. Горького и области с призывом развернуть предмайское социалистическое соревнование.

Призыв автозаводцев „поддерживать неиссякаемым трудовым героизмом нашу доблестную Красную Армию“ находит горячий отклик на предприятиях нашего города и района.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование и беря обязательства, рабочие, инженеры, хозяйственники должны помнить, что это обязательства военного времени, их надо выполнять с военной четкостью.

Передовые смены, бригады, стахановцы работают самоотверженно. В цехе № 3 машиностроительного завода ДРО бригады Чичеева, Жданова, Глухова, Шерунтаева все свои силы прикладывают к тому, чтобы сдать быстрее продукцию. Они отлично знают свое дело, правильно расставляют рабочую силу и добиваются систематического перевыполнения программ. В первом цехе этого завода карусельщики Макаров, Кочетов, токарь Исаева и многие другие систематически дают по две и более норм.

На металлургическом заводе модельный участок чугуно-литейного цеха систематически выполняет программу от 180 до 240 проц., немного отстает от него и медно-литейный участок. Формовщики Курицын, Слесарев, плавильщик Волков часто преодолевают большие затруднения, а программу все-таки перевыполняют.

На предприятиях нашего города и района сейчас проходит заключение индивидуальных соцдоговоров. Рабочие берут обязательства дни подготовки к 1 мая сделать самыми производительными. Задача партийных и профсоюзных организаций возглавить трудовой энтузиазм масс, добиваясь активного участия в соревновании каждого трудящегося.

Надо во всю ширь развернуть предмайское социалистическое соревнование. Руководство соревнованием сделать наиболее оперативным и конкретным. Надо ежедневно отмечать лучших людей, делать их опыт орудием борьбы всего коллектива за образцовое выполнение заданий.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и работники умственного труда города и района! Включайтесь в предмайское социалистическое соревнование! Высокой организованностью и производительностью труда поможем Красной Армии быстрее разгромить немецких оккупантов, приблизим час победы над врагом!

## Широко развернем предмайское социалистическое соревнование

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий горста Горького и Горьковской области

Дорогие товарищи! Девять месяцев советский народ ведет справедливую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Под могучими ударами доблестной Красной Армии провалился гитлеровский план „молниеносной“ войны, развеян миф о непобедимости германской армии.

Враги в шесть недель хотели покорить нашу родину, сломить дух советского народа, превратить свободных граждан страны социализма в рабов немецких князей и баронов.

Фашистские бандиты жестоко просчитались, и сейчас под ударами Красной Армии они откатываются на запад, устилая советскую землю своими трупами и разгромленной боевой техникой.

Враг отступает под напором Красной Армии, но он еще не разбит. Нам предстоит тяжелые и упорные бои. Святой долг каждого из нас работать сейчас, не щадя своих сил, своей жизни, чтобы в решительной схватке с врагом поддержать неиссякаемым трудовым героизмом нашу доблестную Красную Армию и нанести гитлеризму окончательный, смертельный удар.

Приближается 1 мая—международный пролетарский праздник. Новым подъемом политической и производственной активности, решительными победами в тылу и на фронте будут отмечать трудящиеся свой праздник. Тысячи танков, самолетов, пушек, минометов, миллионы снарядов, патронов и мин пошлют трудящиеся для разгрома врага.

Наш автомобильный завод за образцовое выполнение оборонных заказов награжден правительством высокой наградой—орденом Ленина, а лучшие люди завода отмечены орденами и медалями Советского Союза. Мы рассматриваем эти награды как величайшее доверие к нам со стороны партии, правительства, великого Сталина. Эти награды обязывают нас к еще более самоотверженному труду, к еще большему увеличению производства оружия и боеприпасов для фронта.

Сознавая исключительно важное значение завода в снабжении Красной Армии вооружением и боеприпасами, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие государственного ордена Ленина автомобильного завода имени Молотова, вступаем в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

- выполнить апрельский план по выпуску оборонных заказов;
- освоить вновь сконструированные заводом два типа машин и досрочно выполнить по ним апрельскую программу;
- выпустить к 1 мая сверх плана один из видов вооружения для оснащения двух дивизий;
- дать к этому же сроку сверх плана другой вид вооружения для полного укомплектования трех бригад;

выпустить в марте и апреле с курсов новых рабочих 1.000 токарей, слесарей, фрезеровщиков и рабочих других профессий; обучить в марте и апреле 500 человек в стахановских школах;

перевыполнить на 20 процентов программу апреля по сдаче металлолома;

внедрить в марте и апреле не менее 400 рационализаторских предложений;

путем строжайшей экономии средств, снижения себестоимости выпускаемой продукции добиться в апреле экономии по фонду заработной платы;

оказать практическую помощь подшефным заводу Ардатовской, Ризадеевской, Дивеевской и Глуховской МТС в ремонте тракторов и в подготовке к весеннему севу;

обеспечить образцовую постановку занятий на пунктах всеобщего, добиться высокого качества учебы и высокой посещаемости занятий;

помочь осовнахимовской организации в подготовке для Красной Армии истребителей танков, пулеметчиков, автоматчиков и других военных специальностей.

Принимая на себя эти обязательства, мы будем работать не щадя своих сил, не покладая рук.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятий гор. Горького и области с горячим призывом широко развернуть предмайское социалистическое соревнование на лучшее обслуживание фронта, вовлечь в это соревнование каждого трудящегося.

Дорогие товарищи! Будем работать по-фронтовому, не считаясь со временем, чтобы в изобилии снабдить нашу родную Красную

Армию оружием для полного разгрома немецко-фашистских полчищ.

Красная Армия наступает под музыку грозной артиллерийской канонады.

Больше пушек родной Красной Армии!

Наши мужественные танкисты показывают чудеса храбрости и героизма, выжимают из техники все, что она может дать.

Больше танков для фронта!

Славные сталинские соколы наносят удар за ударом фашистским стервятникам по живой силе и технике врага.

Дадим Красному Воздушному Флоту новые эскадрильи боевых самолетов!

Наши мужественные пехотинцы, взламывая узлы сопротивления врага, победоносно продвигаются на запад, очищая родную землю от фашистско-немецкой нечисти.

Больше минометов, пулеметов, автоматов, снарядов и патронов любимой Красной Армии!

Превратим нашу горьковскую промышленность в еще более могучий арсенал великой отечественной войны, поможем родной Красной Армии наголову разбить фашистских захватчиков!

Все силы на разгром подлого врага!

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Да здравствуют наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наш вождь и учитель, наш родной Сталин!

(Обсуждено и принято на цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих автомобильного завода имени Молотова).

## БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФРОНТУ

Коллектив цеха № 1 машиностроительного завода ДРО успешно выполнил обязательства, взятые по соцсоревнованию в честь 24 годовщины Красной Армии. Мой участок программу февраля выполнил свыше 100 процентов.

Приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина в день Красной Армии воодушевил коллектив на достижение новых побед на трудовом фронте. В нашем цехе выросло число стахановцев, двухсотников и трехсотников. Свои обязательства люди выполняют на деле: за 25 смен марта мой участок выполнил программу на 106 процентов. Стахановцы цеха: карусельщик Макаров, сверловщик Кочетков, токарь Шмелев и ряд других дают рекордные показатели производительности труда.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование коллектив смены взял обязательство — по товарной продукции выполнить план

на 100 процентов и по валовой на 110 проц. Стахановцы заключают индивидуальные соцдоговора: токари Макаров, Кузякин взяли обязательства выполнять программу на 175 проц., а выполняют на 200 и выше процентов.

Коллектив нашей смены приложит все силы к тому, чтобы великий праздник встретить новыми производственными победами. Дни подготовки к 1 Мая мы превратим в дни самой высокой производительности труда.

В своем обязательстве коллектив смены предвзял требование к администрации цеха: бесперебойно снабжать заготовкой и инструментом. Это требование на сегодня полностью не выполняется, особенно это чувствуется на сверловочном участке, где из-за недостатка заготовок бывают частые простои.

Мастер цеха № 1 машиностроительного завода ДРО  
Н. НАЗАРОВ.

Из вечернего сообщения 27 марта

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 26 марта наши авиачасты уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних пяти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование пыталось нанести удар по нашим войскам, вклинившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию „Райх“, 11-й мотополк 14-й моторизованной дивизии, 312-й полк 206-й дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных, эсэсовский полк „Дойчланд“, входящий в состав дивизии „Райх“, из 1400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, 1 легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт), за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов разместились группа немецких офицеров, тов. Ступишин пробрался к этому дому, поджег его. Когда немцы в панике стали выбегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

Два отряда Ленинградских партизан под командованием тт. Б. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в этот день пулеметно-ружейным огнем сбили 2 низко летевших самолета „Ю-52“.

Пленный ефрейтор 2-й роты 18-го полка 18-й румынской пехотной дивизии Василе Жияну рассказал: „Мы все время голодали. Солдат 2-й роты Константин Унгуюляну украл с подводы один хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелит его! Ночью Унгуюляну пытался покончить с собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его свезли в военно-полевой суд. Две недели тому назад капитан Думитреску выставил нас и сказал: „Солдаты, вы должны были получить по 50 граммов ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их съели ездовые“. Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат“.

Торфоучасток „Каменный шолох“ с первых же дней отечественной войны работает по-военному, сезон прошлого года закончил с перевыполнением задания на 20 процентов и снизил себестоимость добываемого топлива на 19,8 процента.

Лучшие стахановки военного времени из бригад Барановой и Тарасовой обязались выполнить труднейшую работу — погрузку торфа на вагоны для отправки заводу. В суровые дни зимы, в метели и сорокаградусные морозы они самоотверженно работали над выполнением своего обязательства и вышли победителями.

Вечерами молодежь, работающая на участке, готовилась заменить мужчин, работавших у механизмов и ушедших на фронт. За зиму окончили курсы, а сейчас проходят практику работы на машинах 7 человек, а двое — Баткова и Королева уже работают машинистами.

Лучшие люди участка по подготовке агрегатов и кадров механик В. С. Шатагин и слесарь И. Е. Кузнецов принимают все меры к тому, чтобы машины работали безотказно. В короткий срок и высококачественно они пронавели ремонт.

Для облегчения труда нами разработано несколько рационализаторских предложений; ручная цанковка будет замена коной резкой торфа, на этом сэкономим 2000 человекодней, значительно облегчат труд накладные закругления и трубосбрасыватели.

Профсоюзная и комсомольская организации участка сейчас выступают в качестве организаторов социалистического соревнования и заботятся о создании лучших бытовых условий сезонникам.

От руководителей управления мы требуем полного обеспечения инструментом. Нужно немедленно приступить к вербовке рабочей силы, а к встрече ее побелить помещення, снабдить постельными принадлежностями и спецодеждой главным образом для женщин.

Представители нашего участка на последнем совещании в управлении дали слово в полной готовности встретить сезон торфоразработок и провести его еще лучше, чем в прошлом. От своего слова мы не отступим.

Начальник торфоучастка „Каменный шолох“ С. П. МАЛЬЦЕВ

ПЛАН АПРЕЛЯ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Не первый год мы работаем на карусельном станке № 44 машиностроительного завода ДРО. Хорошо изучив станок, мы стараемся максимально использовать его мощность. Наше стремление — дать стране как можно больше продукции, как можно лучше помочь нашей славной Красной Армии в разгроме врага.

Установленные нормы мы стараемся выполнить вдвое — втрое и это нам удается. Программа января

была выполнена на 257 проц., февраля — на 250 проц.

Сейчас нам поручили освоить новый вид продукции. Несмотря на то, что работа для нас новая, мы будем добиваться высокого выполнения норм. Апрельскую программу выполним досрочно и Международным праздником 1 Мая встретим новой победой на трудовом фронте.

Токари цеха № 1 машиностроительного завода ДРО А. МАКАРОВ, И. СКОЛОВ

Будем соревноваться с ново-дмитриевцами

Женская конференция в Чупалейке состоялась 22 марта. Присутствовало на ней 125 человек. После доклада тов. Крайнова о роли женского труда в борьбе за высокий урожай, развернулись оживленные прения, в которых выступило 19 человек.

Мы не уступим в работе ново-дмитриевцам — заявила Е. Пугачева. На подвозке сена раньше наши женщины не работали, а вот ныне зимой неплохо с этим справились, так и в любом деле заменим мужчин.

Евдокия Ивановна Колобаева (колхоз имени Жданова) в своем выступлении отметила тот недостаток, что сбруя колхоза хранится не на общественных конюшнях, а по домам у ездовых. Охрана общественной собственности у нас не на должной высоте.

Представители сельского учительства тт. Некрасова и Белов заявили о своей готовности работать вместе с колхозниками в поле и наблюдать за их детьми в детских яслях и площадках. За два дня после конференции учителя во всех колхозах учли ребят дошкольного возраста.

Женщины колхозов Чупалейского сельсовета решили вызвать на социалистическое соревнование ново-дмитриевцев и широко развернуть соревнование у себя между колхозами и внутри их — между бригадами, звеньями и отдельными членами колхоза.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫСУНСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

2 легковых кучера

Об условиях справиться в поликлинике от 12 до 18 часов ежедневно.

2-3

№ 53

ПРИСТАНЬ-ДОСЧАТОЕ

ПРОИЗВОДИТ

прием грузов большой и малой скорости для перевозки первым рейсом в навигацию 1942 года.

4 53

1-2

По городу и району

Новая победа финработников

Финансовые работники города и района, широко развернув социалистическое соревнование и массовую работу среди населения города и села, добились новых успехов в своей работе. Финплан первого квартала к 20 марта был выполнен: городом на 106 проц., а районом на 114,2.

Передовиками попрежнему являются ново-дмитриевцы, выполнившие финплан на 146,2 процента. Второе место занимает Дальне-Песоченский сельсовет.

В мастерских МТС

С первого апреля машинно-тракторная станция будет сдавать бригадирам отрядов готовые в работе тракторы и закреплять каждую машину за определенными людьми.

Дирекция и политотдел с этого дня и в течение недели проведут семинар с бригадирами и учетчиками по разъяснению им задач весеннего сева.

На трактор и автомобиль

Учащиеся 9 и 10 классов школы № 3 изучают трактор и автомобиль, а 7 и 8 классов агротехнику сельскохозяйственных культур.

Комсомольцы школы имеют стопроцентную успеваемость по этим дисциплинам, а общая успеваемость по этим дисциплинам равна 95 процентам.

Героические ленинградцам

Колхозы и колхозники нашего района в подарок героическим защитникам города Ленина отправляют различные продукты — рожь, пшено, горох, мясо и масло.

За несколько дней в районную комиссию поступило: зерна, круп и гороха около двух тонн, мяса 269 килограммов и масла 6 килограммов. В числе передовиков по сбору подарков колхозы и колхозники Поддеревского, Семилдовского и Грязновского сельсоветов.

По примеру ново-дмитриевцев

Конференция женщин-колхозниц с обсуждением обращения колхозниц Ново-Дмитриевского сельсовета об активной подготовке и отличном проведении весеннего сева, состоялась в Сиводском, Дальне-Песоченском и Грязновском сельсоветах.

Славные патриотки выражают готовность самоотверженным трудом в социалистическом сельском хозяйстве помогать фронту.

Для будущего урожая

Директор Борковской школы П. П. Костяков организовал учеников старших классов на сбор золь для удобрения колхозных полей.

За два часа, 22 марта, восемь учеников обошли по домам жителей села и собрали 800 килограммов золь. Особенно активными показали себя: Б. Колобов, В. Лазарев, Кошелев, Баранов и другие школьники. А. ПУПКОВ.